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päivästä toiseen

merkkipäiviä
60-VUOTIAS

Maa- ja metsäta-
lousyrittäjä, eversti-
luutnantti, Pöytyän 
kunnanvaltuuston 
puheenjohtaja Rei-
no Kallio 4.10. Pöy-
tyä. Merkkipäivää 
vietetään Pöytyän 
Riihikoskella Kisa-
riihessä 5.10. klo 17. 
Virallinen vastaan-
otto klo 16–17.

50-VUOTIAS
Maanviljelijä Mikko 
Ylitalo 8.10. Kittilä. 
Juhlat Kelonteke-
mässä 6.10. alkaen 
klo 17.

03.10.12
Aurinko nousee
Helsingissä kello 7.31
ja laskee kello 18.46
Oulussa kello 7.34
ja laskee kello 18.38
Utsjoella kello 7.36
ja laskee kello 18.24

Päivän sana
3.10. Herran sotajoukon päällikkö 
sanoi Joosualle: ”Riisu kengät ja-
lastasi, sillä paikka, jossa seisot, on 
pyhä.” Ja Joosua teki niin. Joos. 5:15
4.10. Mutta yhtäkkiä hänen edes-
sään seisoi Herran enkeli ja huone 
oli täynnä valoa, ja enkeli töytäisi 

Pietarin hereille sanoen: ”Nouse 
kiireesti.” Kahleet putosivat Pieta-
rin käsistä. Ap. t. 12:7

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Raimo
Huomenna torstaina: Saija, Saila, 
Frans

Mietelause
Olen istunut tuntikausia
aivan yksikseni
ja nähnyt kuinka metsä
sahaa järvelle yötä

Juhani Peltonen

Nyt ei ole kysymys maailmankuulusta, Pentti Saarikosken 
kääntämästä J. D. Salingerin teoksesta Sieppari ruispelossa. 
Muuten, toin Saarikosken Suomeen kuolemaan.  Ja kun hänet 
oli haudattu 1983 valtion kustantamana Uuden Valamon 
hautuumaalle Heinävedellä, menin juuri umpeutetulle 
haudalle ja luin pienestä lapusta: ”Olen lähdössä tietämään 
mitä nyt en tiedä.”

Se juttu on ihan erilaisen päiväkirjan asia.
Tänä päivänä me seuraamme toisenlaisia sieppauksia. Pitää 

miettiä, miten tähän on tultu. Ja miten tästä eteenpäin.
Media jauhaa inhoon asti koulutytön sieppaamista. 

Tuleekin ajatus, millä mielellä koululapsi lähtee aamulla 
kouluun, kun tämä elämä on mennyt hulluksi. Kun pitää 
pelätä koulumatkallaan sekä ihmis- että eläinpetoja. 

Niinpä otankin päiväkirjasivun, johon merkkasin oman 
kouluni tapauksen. Ison kouluni ohi ajeli kummallinen auto, 
ja kuski jututteli alaluokan tyttöjä. Lisäksi saimme vanhem-
milta vihjeitä.

Otimme kouluni opettajat kasaan, sovimme, että kerromme 
oppilaillemme avoimesti asiasta. Miten olisi hyvä suhtautua, 
jos kyytiin pyydetään tai joudutaan sen eteen, että lähennel-
lään? Silloin on hyvä kovalla äänellä ilmaista, jos ei tykkää 
tapauksesta, että näpit irti.

Sitten kerran työnsin selästä kuudesluokkalaista tyttöä 
välitunnille, kun likat eivät millään olisi halunneet lähteä 
raittiiseen ilmaan, Inna-tyttö sanoi napakasti ja otsaa 
kupristaen, että näpit irti. Säikähti tietysti sanomaansa ja 
sanoi, että juurihan sinä opetit, jos ei tykkää. Sanoin, että nyt 
mentiin haukkaamaan raitista ilmaa, tykkäät tai et.

Juuri nyt, näiden traagisten sieppaustapaustenkin vuoksi, 
on esitettävä kysymys ja saatava myös vastaus: kuka sieppasi 
lapsen turvallisen koulumatkan?

Jos Kotkan Tavastilan turvallisessa yhteisössä näinkin 
lyhyellä koulumatkalla tapahtuu tämäntyylinen  inhokki, 
miten sitten, kun pieni lapsi on koulumatkalla useita tunteja. 
Ja kilometrejä päivässä kertyy rutkasti.

On hämmästyttävää, miten pienen koululaisen koulumatkat 
ovat venyneet monituntisiksi ja kilometrit kasvaneet. Yhtä 
sekamelskaa on myös se, että lainvartija sanoo, ettei koulu-
matkan valvonta kuulu koululle. Ja opettajat hyrisevät siihen, 
että ei niin. Emme ota vastuuta koulumatkasta. 

Lähikoulut suljetaan. Kasvatusta määrää vain raha. Lapsi 
kuljetetaan kauaksi pois kotoa päivittäin. Lapsen koulumatka 
on kuin ei kenenkään -maa. Sanon nyt rumasti: seksistis-
sukupuolinen mediamylläkkä on tuonut myös kasvatustyön 
tekijät todellisen ongelman eteen. Kaapista tullaan ulos. 
Mutta suljetaan omat ovet. Harmaa alue laajenee.

Lapsisukupolvi on nyt hämmennyksen edessä, kun sillä 
pitäisi olla aikuisen keinot suojautua. Ei sillä ole.

Kun laitamme lapsen päivittäiselle, pitkälle koulutielle, 
pitäisi miettiä: entäpä, jos taksiyrittäjä onkin erehtynyt 
renkinsä koulukyyditsijän valinnassa.

Vanhempien olisi nyt 
hyvä määritellä, miten 
pitkä voi olla heidän 
lastensa päivittäinen kou-
lumatka ja -aika. Ja kuka 
vastaa siitä, jos koulut 
viedään kauas kotoa?

Sieppaajat
koulupäiväkirja

matti.summanen@ 
pp1.inet.fi

MATTI SUMMANEN 
on vantaalainen  
kirjailija ja opettaja.

1 leikkaamaton kissa
miljoonaa poikasta
10 vuodessa

Lähde: SEY

50

Ne elävät maaseudulla kym-
menien, jopa satojen eläinten 
laumoissa tyhjilleen jääneissä 
rakennuksissa. Lauman jäsenet 
kärsivät hoidon puutteen ja eri-
tyisesti sisäsiittoisuuden takia 
monista sairauksista.

”Puolivillit, vapaasti lisään-
tyvät populaatiot ovat suurin 
kissoihin liittyvä eläinsuoje-
luongelma. Kissat ovat suurin 
eläinsuojeluyhdistyksiä työl-
listävä eläinryhmä”, kertoo 
toiminnanjohtaja Helinä Yli-
sirniö SEY Suomen eläinsuoje-
luyhdistysten liitosta. 

Ongelman ratkaiseminen 
vaatii, että kissat otetaan kiinni 
loukuilla. Tarvittaessa kärsivät 
lopetetaan. Loput hoidetaan 
kuntoon ja leikkautetaan.

Kuulostaa yksinkertaiselta ja 
tehokkaalta. 

Sitä se ei käytännössä kuiten-
kaan ole, Ylisirniö kertoo. 

Vastuuta 
pallotellaan
”Vaikeudet alkavat siitä, että 
laki ei tunnista puolivillejä, va-
paasti lisääntyviä kissoja. Laki 
puhuu löytöeläimistä, mutta 
niistä tässä ei ole kyse.”

Koska laki ei ota näihin kis-
soihin kantaa, vastuu kissalau-
masta ei kuulu kenellekään.

Periaatteessa autiossa raken-
nuksessa majailevien puolivilli-
en kissojen kohtalon ratkaise-
minen on kiinteistön omistajan 
vastuulla.

Kissoja ei esimerkiksi saa lou-
kuttaa ilman omistajan lupaa.

Joskus kiinteistön omistajaa 
ei pystytä osoittamaan. Joskus 
hän ei joko halua tai kykene 
hoitamaan asiaa kuntoon.

Mikäli omistajasta ei ole apua, 
kunnan viranomaisten vuoro on 
ottaa ohjat käsiinsä. 

Kunnasta riippuen vastuu 
joko otetaan tai sitä pompo-
tellaan terveystarkastajan, po-

liisin ja kunnaneläinlääkärin 
välillä.

Liian usein kissalauma jää 
lopulta paikallisen eläinsuoje-
luyhdistyksen hoidettavaksi. 

”Me emme voi olla asiaa 
hoitamatta, vaikka se ei meille 
kuulu. Osassa kuntia asia tosin 
hoituu yhteistyössä viranomais-
ten kanssa”, Ylisirniö sanoo.

Eläinsuojeluyhdistyksen toi-
ve ja tavoite on, että uudistetta-
va eläinsuojelulaki ottaa kantaa 
puolivilleihin vapaasti lisäänty-
viin kissapopulaatioihin. 

Koiralauma kiinnostaisi,
kissalauma ei
Puolivillin kissalauman jäsenet 
kärsivät ennen muuta itse. 

Lauma voi tartuttaa tauteja 
sen ulkopuolisiin kissoihin. 
Ympäristöön ei tauteja yleensä 
leviä.

Kissoista ei ole samanlaista 
haittaa tai suoranaista uhkaa 
ihmisille kuin puolivilleistä ja 
laumana kulkevista koirista.

”Nämä kissat eivät suoraan 
haittaa ihmistä, mikä on yksi syy 
siihen, ettei ongelmaa haluta 
ratkaista”, Ylisirniö sanoo.

Leikattu on 
hyvä hiirikissa
SEY ajaa voimakkaasti kaikkien 
paitsi jalostukseen käytettävien 
kissojen leikkauttamista. 

Kissanaaraalla ei ole mitään 
myötäsyntyistä tarvetta lisään-
tyä, Ylisirniö vakuuttaa. 

”Sitkeässä elää myös se kä-
sitys, että leikattu kissa ei ole 
hyvä hiirikissa. Se ei pidä paik-
kaansa.”

Entistä useammin kissa jä-
tetään leikkaamatta, koska toi-
menpidettä pidetään kalliina. 

Suuri joukko erityisesti nuo-
ria kissanomistajia on jopa sitä 
mieltä, että heidän pitäisi saada 
leikkauttaa kissansa ilmaiseksi, 
ja eläinsuojeluyhdistyksen teh-

tävä on hoitaa asia käytännössä. 
Ylisirniö kertoo.

Toive on, että eläinsuojelu-
yhdistykset voisivat tulevaisuu-
dessa järjestää valtakunnallisen 
kissojen leikkauskampanjan. 

Se pitäisi järjestää koko Suo-
messa samaan aikaan tai siitä ei 
ole hyötyä. Tällainen kampanja 
vaatisi paljon organisoimista, 
aikaa ja ennen kaikkea rahaa. 

MAIJA ALA-SIURUA

Kukaan ei tiedä, kuinka paljon Suomessa on 
niin kutsuttuja puolivillejä kissoja. Ne eivät 
kuulu kenellekään eikä niistä välitä kukaan.

Puolivillit kissat kuuluvat  
eläinten paarialuokkaan

Vastuullinen kissan- 
kasvattaja ei anna kissan- 
pentua ilmaiseksi.
Vastuullinen kissanomistaja 
ei ota kissanpentua ilmaiseksi.
Kissa elää jopa 20 vuotta.  
Mikäli et ole valmis  
sitoutumaan lemmikin  
hoitamiseen vuosiksi eteen-
päin, älä ota sitä ollenkaan.
Kissanpennun luovutusikä 
on 12 viikkoa. Tätä nuorempi 
pentu ei ole valmis vieroi- 
tettavaksi emostaan. Liian  
aikainen vieroitus voi kostautua 
käytöshäiriöinä.
Älä anna kissaa lahjaksi  
keskustelematta lahjan saajan 

kanssa etukäteen.
Älä osta liian nuorelle lapselle  
kissaa. Vastuu lemmikistä on 
aina viime kädessä aikuisella.
Leikkauta kissasi, mikäli  
et aio teettää pentuja. Karku-
teille päässyt leikkaamaton  
kissa saattaa saada lukuisia  
ei-toivottuja jälkeläisiä.
Kissa kannattaa merkitä  
tunnuksin, vaikka se eläisi vain 
sisällä. Näin karkulainen löytää 
takaisin kotiin.
Taajamissa kissaa ei kannata 
pitää vapaana vaan ulkoiluttaa 
valjaissa tai tarhassa. Naapuri-
sopu säilyy eikä kissalla ole  
riskiä jää auton alle.

Pennun voi luovuttaa 12-viikkoisena
Kissa

Puolivilli kissalauma saa alkun-
sa siitä, että joku alkaa ruokkia 
hylättyyn rakennukseen ilmes-
tynyttä kissaa tai kissoja. 

Ihminen voi kuvitella teke-
vänsä hyvän työn, mutta seura-
ukset ovat päinvastaiset.

Ruokkiminen houkuttelee 
paikalle lisää kissoja, ja joukossa 

on aina myös leikkaamattomia 
uroksia ja narttuja.

Kissat alkavat lisääntyä keske-
nään. Seurauksena on sisäsiittoi-
suudesta johtuen sairaita kissoja, 
jotka kärsivät monista taudeista.

Eläinsuojelulaki määrää, että 
jokaisella kunnalla on oltava 
löytöeläimille talteenottopaik-

ka. Sinne kannattaa olla yhtey-
dessä, jotta omaan pihapiiriin 
ilmestynyt kissa päätyy takaisin 
kotiinsa.

SEY Suomen eläinsuojelu-
yhdistysten liitto korostaa, että 
irrallaan kulkevaa kissaa ei saa 
vahingoittaa. 

MAIJA ALA-SIURUA

Villikissan ruokkiminen ei ole hyväksi

LAPUA (MT)
Mannermaisten kanakoirien 
Junkkari-jalostuskatselmus jär-
jestettiin viime viikonloppuna 
Lapualla. Tapahtumaan osallis-
tui lähes 300 koiraa iältään 9–24 
kuukautta.

Junkkari-katselmus järjeste-
tään vuosittain. Se on yksi Suo-
men suurimmista koiratapahtu-
mista.

Katselmuksen tarkoitus on 
koota nuoret koirat pentueittain 
samaan kokeeseen niiden luon-
taisten metsästystaipumusten ja 
ulkomuoto-ominaisuuksien sel-
vittämiseksi jalostustyötä varten.

”Näin ison tapahtuman jär-
jestäminen ei olisi mahdollista 
ilman paikallisten metsästysseu-
rojen ja maanomistajien positii-
vista suhtautumista. Heille suuri 
kiitos, että saamme maastoja 
käyttöön peltokokeen järjestä-

miseksi”, totesi päätuomari Har-
ri Siivonen.

Maastojen lisäksi tarvitaan 
iso liuta talkoolaisia. Junkkarin 
järjestää mannermaisten kana-
koirien rotujärjestö Saksansei-
sojakerho. 

 Katselmukseen osallistuvien 
koirien omistajien lisäksi Junk-
karin keskuspaikkaan Wanhaan 
Karhunmäkeen kokoontuu eri 
rotujen kasvattajia, jalostusneu-
vojia, rotuyhteyshenkilöitä sekä 
ylituomareita.

Junkkari-viikonlopun aikana 
koirien ulkomuoto arvostellaan 
yhtenä päivänä ja käyttöomi-
naisuudet toisena päivänä pel-
tokokeessa, jossa pääasiallisena 
riistana ovat fasaani ja peltopyy.

Peltokokeen parhaimmisto 
kilpaili Junkkari-tittelistä maa-
nantaina. Finaalissa starttasi 
viisi koiraa, joista päätuomari 

valitsi parhaimmaksi lyhytkar-
vaisen saksanseisojan Gironin 
Tulilordin, jonka omistaa Pekka 
Niittylä.

SARI PENTTINEN

Junkkari kokosi koiraharrastajat

Junkkari-tapahtuman paras 
koira lyhytkarvainen saksan-
seisoja Gironin Tulilordi.

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
10529 Tässä raitis ja kunnollinen 
Maamies vailla naiskaveria. Sie 
reipas vappaa nainen,ota yhteyt-
tä! Pohjois-Karjala 42
10527 32v. katseen kestävä, re-
hellinen ja raitis, viljatilan isäntä 
etsii 25–35v. rehellistä ja elämää 
nähnyttä naista. Tositarkoituk-
sella. Häme 32
10522 Maalla viihtyvä, eläinrakas 
37v mies etsii tallikumppania si-
nusta kiva ja fiksu, söpö 23–39v 
hevosnainen. Asun L-Uudella-
maalla. Även på svenska. Pääkau-
punkiseutu 37
10519 Maaseudulla asuva vapaa 
ja rehti mies etsii naisystävää. 
Oulu 55
10517 27v mies etsii saman 
ikäist rock henkistä nais seuraa 
tositark. Opiskelen kalataloutta, 
muutenkin kaikki luontoon liit-
tyvä kiinnostaa. En polta, enkä 
siedä sitä Häme 27
10515 Hei!olen 34vuotias maalla 
asuva ja työskentelevä mies.olen 
180cm pitkä ja 78kg painava. Ha-
en maaseutu henkistä naista ihan 
vaikka juttelu seuraksi. Oulu 33

10513 Moi. Olen maalla asuva 
mies. Pidän eläimistä. Toivotta-
vasti viihtyisit maalla. Kysymällä 
selviää lisää Kymi 31
10511 V rauhallinen mies etsii 
kumppania pieni tila ja joutokar-
jaa. Keski-Suomi 51
10509 Hei 25v Renki etsii itsel-
leen maalta neitoa tositarkoi-
tuksella olen puhelias sosialinen 
mutta osaan myös kuunnella 
pidän karaokesta, eläimistä ja 
yhdessä olosta Oulu 25
10508 Pidät kokkaus, leivonta 
puuhista ja olet hyvä niissä. 
martta tyyppiä. kielet (esp,eng), 
matkailu (luontokohteet) . ikäsi 
n. 25–50. koko suomi Kuopio 45
10503 Tumma, hoikka, savuton, 
puhelias mies kaipaa kaunista 
naista kainaloonsa syysiltana 
Kymi 45
10502 Omaa vaimoa vailla mu-
kava, rento ja reipas miehenalku 
maalta, jonka ilkee anopillekki 
esitellä. :) Hakusessa jotain nät-
tiä ja helmee, ikä 20–26, ja osaa 
puhua ;) Pohjois-Karjala 25
10497 Tyttäret, mummelit! Tääl-
lä raitis ukkeli savosta. Luonto 
on minun kirkkoni. Oletko n. 60 

v kiva naishlö, tuletko kainalooni, 
kulkurin iltatähdeksi? Kuopio 67
10495 Fiksu ja filmaattinen yli-
opistossa opiskeleva maajussin 
alku etsii sivistynyttä ja avarakat-
seista naista, joka tarttuu myös 
lapioon ;) Turku ja Pori 25

Nainen hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
10530 Sinä sydämen viisautta 
omaava maanviljelijä/yrittäjä 
Etelä- Länsi-Suomesta. Olen 
työttöm. taloudell. ongelm. kans-
sa kamppaileva nuorekas nainen. 
Uusimaa 59
10528 Hei, olen hoikka, pitkä, 
kiva maalaiselämästä tykkäävä 
nainen. Etsin savutonta, raitista, 
pitkää miestä kaveriksi. Pääkau-
punkiseutu 66
10525 Moi. Olen siis 50vee nuori 
nainen jolla pitkä kokemus maa-
taloudesta, hevosista, raveista ja 
koirista. Ota jos uskallat- ei pa-
lautusoikeutta! Vaasa 50
10521 Hei, olen maalla kasvanut 
ulkoilua harrastava nainen p-sa-
vosta ja haen ystäväksi luonnosta 
pitävää miestä Kuopio 55
10516 Kuopioon muuttava 

mukava nainen koirineen etsii 
luotettavaa, tupakoimatonta, 
luonnossa viihtyvää (metsästä-
vää) miestä. Rohkeasti viestiä 
tulemaan. Kuopio 28
10514 Haluan suhteen jossa 
kumpikin on tosissaan, jossa et 
huomaa kansallisuutta. Ole vain 
viisikymppinen herrasmies. Pori-
VAASA Vaasa 58
10510 Kerrostalolootaan kylläs-
tyny, eläinrakas, maalla viihtyvä 
taiteilijasielu ja paimenkoiran 
pentu kaipaavat maalle, tule ja 
hae pois!!! Oulu 49
10506 Missä olet tanssitaitoinen 
luontorakas myös ulkomaanmat-
kailusta kiinnostunut. Pääkau-
punkiseutu 55
10501  Sinä miehekäs mies olet 
vapaa lähtemään/asumaan maal-
le. Naisell nainen kaipaa seuraasi. 
Ethän kapakoi/ tupakoi. Liikun-
nall+ Keski-Suomi 56

10499 Edelleen hakusessa isäntä 
02-alueelta, mukava ja kivannä-
köinen, karjatila plussaa ;-)vies-
teile? Turku ja Pori 40
10492 Syvällinen, elämän kaikkia 
värejä ihmettelevä ja arvostava 
”maatiainen” etsii samoin luon-
toa, ystävyyttä ja arkea arvosta-
vaa kumppania. Uusimaa 28

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu toimii 
verkossa maaseuduntulevaisuus.
fi-osoitteessa. Oman ilmoituk-
sen palveluun voi jättää joko 
tekstiviestillä tai netissä.

Vuotta vanhemmat ilmoituk-
set poistetaan palvelusta auto-
maattisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi-
tukset julkaistaan keskiviikkoi-
sin Päivästä toiseen -sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät ne-
tistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu-
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen haun 
kohde (esim. MN, katso lista al-
la), oma suuntanumeroalue, ikä 
ja ilmoitusteksti. Tiedot erote-

taan välilyönnillä. Vastausviestin 
mukana tulee ilmoitusnumero, 
jolla voi poistaa ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nais-
henkilö Hämeestä laittaa viestin 
etsien miespuolista ystävää: NM 
03 43 Hei! Etsin ystävää syysil-
toihin...

Ilmoitukseen vastataan lähet-
tämällä ilmoittajalle tekstiviesti 
numeroon 173172. Kirjoita vies-
tin alkuun kirjaimet YS ja sen 
jälkeen ilmoituksen numero se-
kä haluamasi viesti. Erota tiedot 
välilyönnillä toisistaan.

Tarkat ohjeet palvelun käyt-
töön löytyvät nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle, 
joten sitä ei tarvitse kirjoittaa 
vastausviestiin.

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie-
toineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

Löydä ystävä verkosta tai tekstiviestillä
www.maaseuduntulevaisuus.fi

Jättikasvisten SM-kisojen ku-
ningas oli yli 700 kiloa painava 
jättikurpitsa. Mopoauton kokoi-
nen kurpitsa varttui kasvihuo-
neessa Kuopiossa.

Puheenjohtaja Tuija Osmala 
jättikasvisyhdistyksestä pelkäsi, 
että kylmä ja sateinen kesä esti 
jättilajikkeiden kasvun ennä-
tysmittoihin. Pelko osoittautui 
vääräksi, kun kisapaikan pihaan 
kurvasi lauantaina auto, jonka 
peräkärryssä möllötti 716-kiloi-
nen, keltainen kurpitsa.

Sen kasvattivat Erkki Ovas-
kainen ja Jari Hämäläinen 
Kuopiosta. Mopoauton kokoisen 
kurpitsan liikutteluun tarvittiin 
nosturiauto.

Punnituksessa jättiläinen 
osoittautui myös Pohjoismai-
den suurimmaksi kurpitsaksi. 
Euroopan ennätyksestäkin jäi 
uupumaan vain 14 kiloa.

Parikiloinen tomaatti 
ja 15 muuta ennätystä
Kisassa tehtiin yhteensä 16 
Suomen ennätystä. Moni niistä 
meni Osmalan piikkiin. Hän 
kasvatti muun muassa pari-
kiloisen tomaatin, 13-kiloisen 
lantun, 41-kiloisen vesimelonin 
sekä 71-senttisen kurkun.

Kaikista ennätyskasviksista 
otetaan siemenet talteen, jotta 
jatkossa harrastajat pääsevät 
kasvattamaan vieläkin suurem-
pia jättiläisiä.

Osmalan mukaan jättikas-
visten kasvatus on lisännyt 
Suomessa suosiotaan. Yhdis-
tykseen kuuluu yli 120 jäsentä 
ja harrastajia on sitäkin enem-
män.

Jättikasvisten vuotuiset SM-
kisat järjestettiin lauantaina 
Lepaan puutarha- ja viinitilalla.

KATJA KOLJONEN

Ennätyskurpitsa painaa 716 kiloa

Jari Hämäläinen (vas.) 
kasvatti yli 700-kiloisen 
kurpitsan kasvihuoneessa.

Sitkeässä elää myös se käsitys, että leikattu kissa ei ole hyvä hiirikissa.  
Se ei pidä paikkaansa. toiminnanjohtaja Helinä Ylisirniö, Suomen eläinsuojeluyhdistysten liitto

rahapelit

Kierros 40
Vihjeemme:	 1‑s.	 64‑s.
  1  Chelsea – Norwich ................... 1			 
  2  Wigan – Everton ....................... 2			 
  3  Swansea – Reading ................... x	 1		
  4  West Brom. – Queen´s PR ....... x	 1		
  5  Blackburn – Wolves ................. 1			   2
  6  Crystal P – Burnley .................... x			 
  7  Leeds – Barnsley ....................... 1				  
  8  Birmingham - Huddersfield ... x			   2
  9  Watford – Middlesbrough ...... x	 1		
10  Sheffield W – Hull .................... x			   2
1 1  Derby – Brighton ...................... 2			 
12  Blackpool – Charlton ............... 1			 
13  Leicester – Bristol C ................. 1			 

Peliaika päättyy la 6.10. klo 16.55.

Oikeat tulokset:
Kierros 39

Vakio:   112 2x1 2xx 1221

Lotto:   4, 9, 12, 14, 19, 32, 38
Lisänumerot:   21, 30
Lauantai-Jokeri:  6 7 5 6 1 1 0

Toto75:		  poissa
 1. lähtö:	 3	 –
2. lähtö:	 2	 5
3. lähtö:	 4	 –
4. lähtö:	 2	 –
5. lähtö:	 8	 11
6. lähtö:	 5	 –
7. lähtö:	 1	 11


